



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

27℃ 2025年4月
18℃ < 乙巳年三月十一 >

8 星期二

我国明确加快农业强国建设路线图和施工图

到2027年,农业强国建设取得明显进展

新华社电 中共中央、国务院近日印发《加快建设农业强国规划(2024—2035年)》,提出加快农业强国建设的路线图和施工图。规划明确,到2027年,农业强国建设取得明显进展。乡村全面振兴取得实质性进展,农业农村现代化迈上新台阶。

具体来看,到2027年,我国粮食综合生产能力达到1.4万亿斤,重要农产品保持合理自给水平;农业科技装备支撑持续强化,关键核心技术攻关取得突破,育种攻关取得显著进展;现代乡村产业体系基本健全,产业链供应链价值链延伸拓展,农业国际竞争力进一步提高;宜居宜业和美乡村建设取得积极进展,农村生态环境明显改善;脱贫攻坚成果巩固拓展,农村居民人均可支配收入增长与国内生产总值增长基本同步,城乡居民收入差距持续缩小。

围绕目标,规划提出全方位夯实粮食安全根基,把中国人的饭碗端得更牢更稳;全领域推进农业科技装备创新,加快实现高水平农业科技自立自强;全环节完善现代农业经营体系,促进小农户和现代农业发展有机衔接;全链条推进农业产业链体系升级,提升农业综合效益;进一步深化农业对外合作,培育农业国际竞争新优势;高质量推进宜居宜业和美丽乡村建设,提升农村现代生活水平;促进城乡融合发展,缩小城乡差别等七方面重点任务。

为了确保任务落实,规划从压实责任、保障要素等多方面提出了保障措施,如明确各级党委和政府坚决扛起主体责任,将农业强国建设列入重要议事日程,纳入国民经济和社会发展规划等;各有关部门要加强政策协同配合,强化规划、项目、资金、要素间的有效衔接;引导有条件的县(市、区)加快建设农业强县,分类探索差异化、特色化发展模式等。

规划明确,到2035年,我国农业强国建设取得显著成效。乡村全面振兴取得决定性进展,农业现代化基本实现;到本世纪中叶,农业强国全面建成。乡村全面振兴,农业农村现代化全面实现。



在广州黄埔区的极飞超级农场,插秧机装上农机自驾仪后可“自动跑” 羊城晚报记者 周巍 宋金峪 摄

广东春耕有“新招”
种子天上飞 插秧机自己跑

详见A5

广州首推综合性国防教育主题展,观众可沉浸式体验我国多层次战略打击体系

一步一场景 再现强军路

羊城晚报讯 记者孙牧、通讯员穗宣报道:7日,广州市国防教育中心迎来改陈升级后的首个全民国防教育主题展。作为该中心1993年成立以来首次系统性改造的成果,展览以国防大事件为线索,通过武器装备模型、历史场景复原及数字技术,全景式展现广州军事文化底蕴与新时代强军成就。

作为中国民主革命的策源地和中国改革开放的排头兵,广州军事史脉在国防教育主题展中得以生动呈现。从900余架次战机轰炸模拟场景及“血泪洒黄华”纪念碑再现抗战时期城市创伤,到动态投影重现1949年10月15日广州首面五星红旗升起的历史瞬间,展览通过“一步一场景”的历史时空折叠,为观众带来沉浸式观展体验。

展馆中,“科技强军”展区以80余件装备模型呈现国防现代化进程;山东舰航空母舰战斗群模型以磅礴阵列震撼全



展览多维度呈现“大国重器” 羊城晚报记者 江皓轩 摄



羊城晚报讯 记者董鹏程、通讯员穗规资宣报道:近日,记者从广州市规划和自然资源局获悉,广州站至广州南站联络线工程项目用地获省政府批复,项目进入全线施工阶段。

项目通车后,广州站到广州南站列车运行时间只需要15分钟,到香港西九龙站将实现1小时通达,粤港澳大湾区南部的客流可以更方便地引入广州中心城区。

据了解,项目全线用地13.28公顷,计划投资82.24亿元。全

广州站至广州南站 联络线工程全线施工

两站间有望15分钟直达,项目用地获省政府批复

云站、广州南站等枢纽主客站,连接既有京广普速铁路、京广高铁、广深港高铁、贵广高铁、南广高铁、广汕高铁、广珠城际、广佛肇城际等线路,以及规划建设的永清广、广河等铁路,这对进一步完善广州枢纽主客站间互联互通,增强枢纽及路网运输灵活性,落实建设粤港澳大湾区国家战略具有重要意义。

据了解,项目全线用地13.28公顷,计划投资82.24亿元。全

线用地涉及用林、耕地占补等多个审批要素。为加快项目用地审批工作,广州市规划和自然资源局提前介入,制定报批计划。通过主动对接广铁指挥部,梳理排查项目涉及的规划资源限制性要素,进一步加强对组卷单位的培训指导,全面提高用地报批组卷质量。接下来,广州市规划和自然资源局将持续强化要素保障,积极开展项目批后实施等工作,助力实现全线开工。

外交部:
美方滥施关税无异于剥夺各国特别是全球南方国家发展权利

新华社电 外交部发言人林剑7日表示,美方滥施关税无异于剥夺各国特别是全球南方国家的发展权利,必然遭到国际社会普遍反对。

当日例行记者会上,有记者问:美国日前宣布对所有贸易伙伴加征关税,对象遍及全球180多个国家和地区,一些被联合国认定为“最不发达国家”的弱小经济体也未能幸免。有评论认为,高额关税将对经济结构单一、出口依赖度高的贫穷国家造成前所未有的剧烈冲击。联合国秘书长发言人杜加里克警告称,贸易战将对推动实现可持续发展目标带来负面影响,那些最脆弱、最缺乏能力应对当前挑战的国家更令人担忧。世贸组织总干事伊维拉认为,美国加征关税或将导致今年全球商品贸易量总体萎缩约1%,给全球贸易和经济增长前景带来巨大影响。发言人对此有何评论?

林剑表示,美国以“对等”为名行霸权之实,牺牲各国正当利益服务一己之私,将“美国优先”凌驾于国际规则之上,是典型的单边主义、保护主义和经济霸凌

商部:

一如既往为包括美资企业在内的在华外资企业提供保障

新华社电 记者7日从商务部获悉,4月6日,商务部召开美资企业圆桌会。商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激表示,不论国际风云如何变幻,中国推进改革开放坚定不移,多边主义是解决世界面临困难挑战的必然选择,中国开放的大门只会越开越大,利用外资的政策没有变也不会变。商务部将一如既往为包括美资企业在内的在华外资企业提供保障,依法保护外资企业合法权益,积极推动解决外资企业问题诉求。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资沃土。

凌激说,近几天,美国以各种借口宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴滥施关税,严重损害以规则为基础的多边贸易体制,严重侵犯各国正当权益,中国政府对此强烈谴责,坚决反对,并已采取果断措施加以反制。中方反制措施既是坚定维护包括美资企业在内的企业合法权益,也是促使美国回到多边贸易体制的正确轨道上来。关税问题的根子在美国,希望美资企业追根溯源、澄清因果,发出理性声音,采取务实行动,共同维护全球产业链稳定,促进合作共赢。

特斯拉、GE医疗、美敦力等20余家美资企业代表参会。与会企业代表表示,本次会议传递了积极信号,将及时向总部报告。会上,企业代表反映了当前投资经营中遇到的问题,商务部相关司局负责人现场逐一回应。

“关税大棒”之下显开放定力

看“天塌不下来”
背后的三重底气

亚太股市遭遇“黑色星期一”,分析人士:
对中长期A股市场仍有信心

坚定看好中国资本市场发展前景
中国诚通和中国国新宣布增持

详见A3

新闻管家
3月末我国外汇储备规模32407亿美元
国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2025年3月末,我国外汇储备规模为32407亿美元,较2月末上升134亿美元,升幅为0.42%。我国外汇储备规模已连续16个月稳定在3.2万亿美元以上。
国家外汇管理局相关负责人介绍,2025年3月,美元指数下跌,全球金融资产价格总体下跌。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。
该负责人表示,我国经济运行总体平稳、稳中有进,一揽子货币政策和增量政策继续发力显效,高质量发展扎实推进,为外汇储备规模保持基本稳定提供支撑。

责编/林琳 美编/刘苗 校对/苏敏

